

并州夜市即景之二 城南“潮”范十足，暖了夜归人



夜幕下的时尚潮流地茂业商圈。

夜晚从不缺少故事，在时尚、潮流文化聚集的太原城南更是如此。从大排档撸串到咖啡馆“撸猫”，从宵夜加餐到健身减肥，从律动摇摆到品味热辣……城南之夜，像

省司法厅组建 法律服务“智囊团”

本报讯 5月15日，省司法厅发布消息，为助力太原一体化经济区建设，省司法厅选拔太原、忻州两地优秀法律服务机构组建法律服务团，为太原一体化经济区建设提供高质量法律服务和高效能法治保障。

作为专门为太原一体化经济区发展打造的法律服务团队，法律服务团由太原、忻州两地经选拔的公证、司法鉴定、仲裁和法律援助等法律服务机构组成，将根据太原一体化经济区规划建设的不同阶段及具体任务，提供预约服务、项目服务、协作服务、驻点服务等多种方式的法律服务。

据悉，法律服务团将全面梳理太原一体化经济区建设法律服务需求，提供法律咨询、法律意见、法律论证、诉讼代理、公证、仲裁、司法鉴定、法律援助以及涉外法务等法律服务；协助当地党委政府及有关部门，为建设中涉及的政府决策、制度设计、规划出台、重大工程项目筹划等方面提供法律咨询和法律意见，协助做好相关项目论证和风险评估；帮助解决在土地征迁、居民安置、项目投资、生态环境保护、基础设施建设、涉外等方面遇到的相关涉法事务；为市场主体在劳动争议、知识产权、融资贷款、股东股权、风险防范、合同协议、诉讼代理和企业员工权益保障等方面提供法律服务；主动参与重大疑难矛盾纠纷化解和涉法涉诉信访等工作，积极协助处理突发事件等。

（辛 欣 李 倩）

太原一体化经济区
强势起步进行时

人行太原中心支行 优化银行账户服务

为助力优化营商环境，支持市场主体倍增和助企纾困，中国人民银行太原中心支行通过对权益保障做“加法”、开户流程做“减法”、宣传警示做“乘法”、风险管理做“除法”，持续提升全省银行账户服务水平和风险管理质效。

权益保障做“加法”。全省各银行机构在网点和线上平台实行开户服务信息公开，即：公开服务标准、资费标准及办理时限，公开本行、上级行、当地人民银行分支机构三级服务监督电话，公开本行账户服务负面清单，畅通服务咨询与投诉举报通道。截至4月末，全省6781个银行网点实现“多公开一畅通”。

开户流程做“减法”。压缩企业开户时长，精简优化账户开户服务流程。组织各银行机构通过多渠道申请预约开户，实现智能填单、信息返显、预先审核、在线查询进度等功能，线上预审开户资料，开户填单“电子化”“一站式”办理，提高一次性开户成功率。目前，全省企业开户时间全部压缩至3天以内，小微企业简易开户实现当天办结。实施简易开户政策以来，全省已有为需求的1482家小微企业开立独立账户。

宣传警示做“乘法”。组织各银行机构广泛宣传“支付为民，开户不难”“反诈拒赌，安全支付”账户服务政策，截至4月末，通过多种方式宣传1.8607万次，覆盖人次296.62万人。

风险管理做“除法”。综合运用调查问卷、抽查暗访、现场督导等方式，持续开展优化银行账户服务暗访督查。制作“优化支付结算服务暗访督查工作汇总分析”小程序，线上填报暗访结果，后台汇总分析。自3月16日在全省试点运行小程序以来，采集数据83万多条，发现账户服务、减费让利方面问题46类，涉及银行机构49家。

记者 李 静

并州夜市即景之二

城南“潮”范十足，暖了夜归人

一首城市摇滚乐，人潮人海中，又看到你，一样迷人一样美丽。

“夜运动”燃烧卡路里

饭店撸串是夜生活，商圈购物也是夜生活。对于体育运动爱好者来说，约球友打场篮球，到健身房跳个健身操，才是夜生活。

5月10日21时20分，西太堡街城市公园运动中心。两个篮球场热火朝天，营业截止时间是22时，但此时场地还没空下来。各组的篮球爱好者左推右攻、远抛近投，激烈对战。崔凯刚刚从场上下来，在一旁歇息。他介绍说，疫情前，每周至少会抽出两个晚上出来打篮球，几乎已经成了习惯。“我们有个夜间篮球微信群，大家经常在群里‘约球’，定下球场、时间，就‘接龙’报名。”

“这几天，晚上是高峰期，尤其是晚6点到晚9点人最多，上场队伍连轴转。”该运动中心工作人员说，上周六，这里恢复营业，咨询者、运动迷来了不少。半场包场每小时200元，很多人是开车来打球。燃烧卡路里，同去“夜运动”。

“潮”范歌手邀你亮嗓

亲贤街、长风街尤为繁华，购物、酒吧、餐饮、KTV等娱乐业态丰富，是本地年轻人夜生活的首选。位于亲贤街的茂业天地，人气飙升。夜幕降临，潮男靓女从各处涌来，美好的夜晚开始了。

除非下雨，伦伦和他的团队一定在茂业天地百货商场外的广场上演唱。与大部分街头歌手一样，伦伦身前摆着两个二维码，路人扫码支付，便可使用音响、话筒，参与互动演唱。20时30分，一位穿着时尚的“小姐姐”驻足听了一会儿，用手机扫码，点了一首《鼓楼》：“我是个沉默不语的，靠着墙壁晒太阳的过客。如果我有些倦意了，就让我在这里独自醒过……”

“小姐姐”唱完，伦伦弹奏吉他，一边演唱，一边用手机

直播，与粉丝互动。“一般从18时演唱到22时多。收入包括现场演唱和直播间听众的‘打赏’。”伦伦介绍。疫情过后，这里的人流量正在恢复。听众多了，“玩票”的街头歌手也就多了。

复苏的商圈里，流动的街头音乐会又回来了。路过市民驻足观看，或是举起手机记录下精彩的瞬间，或是跟随着节奏哼唱。“白天为生存，夜晚为生活。”上班族王鑫下班回家，正沉浸其中。“街头表演，‘潮’范十足，这才是太原的夜！”王鑫说。

“夜时尚”扮靓城南

深夜食堂治愈夜归人，酒吧、KTV、文创产业园等，也是“夜太美”的图景。“今天刚开门营业，上座率有一半，比预想的人多。”23时许，亲贤街商圈的0351酒吧街是另一番热闹。这一带有13家酒吧，其中8家恢复营业，阵阵歌声飘到街上。迈阿密酒吧的工作人员介绍，人气正在复苏，消费群体仍以年轻人为主。

“这片酒吧开了，赶紧招呼朋友们一起过来。”在“mimosa”酒吧，闫婷与两位好友享受着音乐，不时开心大笑。她说，很喜欢这里的氛围，适合小圈子聚会。

酒吧在入口处设置了防疫台，配备了测温枪。工作人员介绍，这里天天消杀，健康情况登记、上班测温，戴好口罩一个不少。来消费的顾客也很重视个人防护。

位于晋阳街的春风十里音乐餐吧，音乐、美食、美酒、表演融为一体，吸引了不少白领和文艺青年光顾打卡。音乐餐吧经理表示：“这里有美食，也有音乐和表演，刚刚增加了游戏和现场小擂台助兴，期待疫情后尽快收获一波流量。”

一城灯火，繁华归来。今年一季度，小店区生产总值完成317.66亿元，同比增长9.0%。其中第三产业完成155.8亿元，同比增长6.1%。以“夜经济”为重要内容的第三产业，正成为城南时尚活力源。夜色正浓，城南生动。

记者 梁丹文/摄



今日是第十八个世界高血压日，5月16日，解放南路二社区开展宣传活动，让更多居民了解高血压防治知识。
张昊宇 摄

十三年如一日的水脉守护

——记山西省五一劳动奖章获得者孙晓军

供水管网是城市的“命脉”之一，如同“血管”般为千家万户提供生命之水。在供水安全的众多“守护者”中，孙晓军是优秀一员。从普通的巡检工人到太原供水集团小店营销分公司巡视工段长，孙晓军十三年如一日扎根一线，用心用情守护一方城市水脉，先后获得“太原市五一劳动奖章”“山西省治金行业金牌工人”“山西省五一劳动奖章”。烫金的荣誉证书见证着他一路走来的担当与坚守。

精于职守 练就“火眼金睛”

巡检是整个供水安全保障体系的“岗哨”，负责及时发现供水隐患、分析排查、协调联络抢修。孙晓军所在的巡视工段负责着小店营销分公司辖区380平方公里的供水管网日常巡检、施工监护等工作，管线长度313公里，井室数量4502个，工作范围横跨汾河两岸。

“就算休息也不会跑太远，24小时待命已经习惯了。”孙晓军笑着说。半夜电话铃声响起就要赶到现场是家常便饭。厚厚的工作笔记本跟随他多年，打头的几页管线图格外显眼。“这是刚参加工作的时候手绘的。”孙晓军打开了话匣子，“为了尽快上手，每天上班跟着师傅穿梭在责任区，回来就赶紧画图，将每条街巷的空间布局、管线长度、井室间距、重点点位清晰标记出来。”

日复一日的一线巡检，孙晓军练就了“火眼金睛”。管线沿线有无明漏、地面塌陷现象，井室内外各类设施是否完好，并盖是否有丢失、损坏、埋压，管线周围环境有无变化，维抢修结束后现场恢复是否到位，各类施工是否有危害供水设施安全的行为等，孙晓军“看”一眼，就能快速发现。“看和看是不一样的！重要的还是责任心。”准确判断一个问题，背后是成百上千次的经验积累。

这份责任心，在多次重大活动赛事供水安全保障中发挥了关键作用。二青会期间，孙晓军和同事们连续3个月奋战一线，经历了惊心动魄的抢修过程。2019年8月7日，二青会开幕式前一天。孙晓军和同事们在对山西省体育中心供水管道进行摸排中，敏锐地发现东门附近墙根处的DN250钢丝网架PE管三通位置管道开裂，井室内水位快速上升。泡水的井室旁就是开闭幕式的发电机

组，不及时修复极易引发井室被水冲塌、路面塌陷，甚至大范围停电事故，后果不堪设想。问题发现后，各保障部门通力合作，历经12小时昼夜抢修，终于在开幕式当天早7时30分将险情排除。孙晓军悬着的心终于放了下来。

“晓军巡检”擦亮党建品牌

2021年，在分公司党总支的带领下，“晓军巡检”品牌正式亮相，充分发挥党员先锋模范作用，用精益求精的态度全力保障辖区供水安全，成为工段全体巡检人的共同目标。

准时到岗巡街，4502座井室的查看拍照、上传系统，分析排查、联络检修，一系列动作一气呵成。尽管各种流程早已烂熟于心，大家依旧一丝不苟地完成着每一项工作。2021年度，工段发现并处置各类隐患400余处，辖区用户用水水质得到了极大提升。成绩的取得离不开孙晓军日常工作中的创新管理。

为了把上级制定的“街长制”落实到位，孙晓军制定了巡视工段“街长制”管理办法，将辖区划分为14个区、3个小组，每个区设置一名街长。分到“责任田”的街长同时领到了“任务”：每周至少发现两处隐患，与电、气、暖、环卫等部门巡查人员建立“联络网”，互设AB角，保证供水管网巡视无死角、不缺位。街长刘翔手里就有份厚厚的“账目表”，上面清楚地列出责任区间内的街道数量、位置范围、管径名称、井室数量、管线长度、隐患处置情况等。网格化管理，责任落实到人，建立奖惩制度和工作台账，对外畅通信息连通渠道……“干好责任田，全力保供水”，一系列深入细致的管理动作让团队面貌焕然一新。

随着城市配套设施建设持续加快，供水管网敷设的延长，新建供水管网、老旧供水管网、用户庭院管线出现的各种问题，给供水管线巡检工作带来了新的挑战。“晓军巡检”充分将党建与业务学习紧密融合，每周雷打不动的例会时间成为发现问题、交流经验、碰撞想法的平台。管网巡检基础在“巡”，落实在“检”。随着“晓军巡检”品牌影响力的不断提升，比学赶超、真干实干的氛围在工段内日渐浓厚。

大到大型赛事的保供水任务，小到居民家跑水隐患排查，无论是烈日炎炎还是风雪交加，孙晓军忙碌的身影穿梭在大街小巷，牢牢守住了供水安全保障的第一道关卡。

“我们的工作就是用强烈的责任心，微小却不可或缺的力量，让汨汨甘泉流入千家万户。”孙晓军是这样说的，也是这样做的。干一行、爱一行，钻一行、精一行是十三年供水巡检工作最朴实的注解。

记者 王春宇

奋进新征程 建功新时代

——我们的新时代

山西省中医院入选国家项目培育库

本报讯 5月16日省发改委消息，经国家发改委、国家中医药管理局组织评审，山西省中医院入选国家中医药传承创新中心项目培育库。

国家中医药传承创新中心项目建设，面向科研能力和基础条件较强的机构，进一步提升中医药传承创新能力，完善传承创新体系。目标是将传承创新中心建设成为研发中药新药、新技术装备，提升中医药临床科研水平和孵化中医药传承创新团队和高层次人才的科创高地。此次共有18个省的30家单位入选。

了解到，山西省中医院高度重视科学研究和科技创新。2021年，投入科研专项资金500余万元，支持开展20余项中医药内制剂研发项目和40余项院级科研专项项目，连续取得高水平科技成果。“调肝理脾方治疗原发性胆汁性肝硬化的作用机制及临床疗效评价研究”和“山西特色资源还阳参标准化、生物活性及其制剂应用研究”获2021年度山西省科技进步二等奖。

山西省中医院将紧扣传承和能力建设的核心主线，有序推进相关项目实施，提升学科支撑能力、人才培养能力、科研转化能力、综合诊疗能力，不断提高中医药传承创新综合素质和诊疗水平。

（何宝国）

尖草坪区探索

“交界路”联管模式

本报讯 尖草坪北三巷位于尖草坪区和杏花岭区交界处，路东边属于杏花岭区，路西边属于尖草坪区。此“交界路”狭窄且人流量大，不少商贩利用这个“特性”打起了“游击战”，在道路两侧随意游走，流动摊点、占道经营现象尤为突出，严重影响了周边居民的生活和通行。

“看到尖草坪区的城管人员来了，商贩就会跑到路对面的杏花岭区。看到杏花岭区的城管人员来了，他们又会跑到路对面的尖草坪区……”尖草坪区城管局尖草坪中队负责人介绍，尖草坪北三巷的商贩很长一段时间以来“游击摆摊”，不仅如此，道路两侧机动车乱停乱放、小商贩偷倒垃圾等现象突出，对周边环境造成不利影响。

对此，尖草坪区逐步探索“交界路”联管模式。该区城管局执法中队与杏花岭区城管局执法中队联系，积极对接、沟通和协调，组织双方城管执法队伍开展跨区域联合执法，对在此处无照经营的流动摊位进行管理，道路周边环境大为改观，补上了管理漏洞，取得了良好的治理效果。

下一步，尖草坪区将持续探索跨区联合执法模式，建立信息交互、联合指挥、部门协同的工作机制，为今后的常态化、长效化治理打好基础，确保实现执法力量的集约化和执法效果的最大化。

（王 勇、杨 莉）

天然气公司多措施 保障老旧小区改造

本报讯 5月16日，记者从太原天然气公司获悉，为确保2022年老旧小区改造项目顺利进行，该公司工程质量监督站与多个部门沟通协调，采取多项措施来保障服务改造工程顺利进行。

太原天然气公司重点对老旧小区、城边村户外管道有无腐蚀、有无泄漏、有无倾斜进行反复检测，确保燃气管网的安全平稳运行。

以柳溪街十三冶宿舍老旧小区为例，小区现有燃气用户5000余户，燃气管线于1983年正式投入运行，至今已有39年，管网老化严重，安全隐患突出是面临最棘手的问题。今年以来，太原天然气公司克服时间紧、任务重等诸多问题，工作人员24小时值守施工现场，严控施工过程、施工进度，排查各类隐患，对材料加工区、电表箱安全使用等进行了检查，确保了施工质量和进度。

同时，工程质量监督站积极与生产部、管线所等做好技术交底，与交警、市政就封路、破路手续问题进行对接，配合环保部门做好绿网苫盖、雾炮喷洒扬尘等环保措施。与施工所在街道社区积极沟通，就材料堆放、通水通电等事项做好协调工作。

太原天然气公司有关负责人表示，将根据实际工作中发现的情况，有针对性地强化保障服务措施，高质量推进老旧小区管网改造工作顺利进行。

（于 健）

“每天生活在一起，哪有不磕碰的道理，只有互相礼让，相互包容，日子才能和谐稳定，兴旺发达。”5月16日，小店区刘家堡乡洛阳村郝仙梅接受记者采访时表示。婆娑贤明大气、爱护晚辈，媳妇温柔和善、持家有道。在洛阳村，郝仙梅一家温暖有爱的美名传遍了整个村子，被小店区评为“好婆婆 好媳妇 好妯娌”家庭。

郝仙梅家中三代同堂，丈夫、儿子儿媳、孙子孙女同住一个屋檐之下。郝仙梅笑呵呵地表示：“儿子儿媳都忙，顾不上照顾孩子，生活在在一起，我给他们做饭打扫，他们可以一心忙事业，挺好的。”

小一辈对郝仙梅心存感激，但是在教育孩子方面，也有时候会因理念不同发生冲突。这时候，郝仙梅就闭嘴不言，“话赶话，不是好事情。遇到孩子不理智的时候，我就和媳妇各躲一边，这样一天两过后，两个人该怎么处还怎么处。”

对于郝仙梅的“大智慧”，媳妇王丽芝心服口服，“婆婆遇事冷静，不火上浇油，比较包容我们小辈。”王丽芝表示，自己嫁入夫家以来，婆婆待她犹如亲闺女一般，不管是照顾坐月子看孩子，还是操持生活上，一直很上心。“我要记她的，我有一个闺女一个儿子，以后也会做婆婆，我要把婆婆的优良品德代代传承下去。”

言传身教、成风化人，潜移默化中，郝仙梅用任劳任怨、和谐礼让的好家风带动了同村其他家庭的新时代家风建设，让社会主义核心价值观在家庭中生根，在亲情中升华。

记者 张 慧

传承好家风好家训

和 惠 家 庭 开 出 幸 福 花